

“渝超”点燃足球梦 ——忠县小球员谢欣媛的故事

本报记者 李铁

山城重庆的初冬,因“渝超”的战火而热度不减。11月15日,在忠县烽烟三国家队客场对战巫溪红池坝队的比赛看台上,一片红色的人海中,一个身材娇小却声音响亮的学生格外突出。她叫谢欣媛,是忠州四小女足队的一员,也是这支球迷队伍中年纪最小的“第12人”。

谢欣媛与足球的缘分,始于一次“速度的胜利”。四年级上期,她在校运会上100米短跑一举夺魁,闪电般的速度被足球教练看中,将她选入了校足球队。从此,那片绿茵场为她打开了一个新世界。

真正让她“爱上”足球的,源于“渝超”赛场上的难忘瞬间——11月8日,忠县烽烟三国家队主场迎战云阳恐龙队,29号球员曹钧威梅开二度,为忠县队的胜利立下汗马功劳。“当我看到曹钧威大哥哥进球的瞬间,眼泪止不住流了下来,我知道进一个球是多么不容易。”这份“懂得”,让谢欣媛对足球的热爱超越了简单的喜欢,她自动带入球员之间的相互理解。

在谢欣媛的背包里,珍藏着一件忠县烽烟三国家队的球衣和一份特别的礼物——29号球员曹钧威的签名。这位大哥哥是她的头号偶像。“在忠县与云阳比赛的过程中,他那奋力拼搏的劲头,让我热血沸腾。”谢欣媛说。

这份榜样的力量,如同种子,在她心中生根发芽。班主任王娜看到了显著的变化:“也许是偶像的追逐,谢欣媛将对足球的热爱转化为学习的动力,积极性大大提高。作为班干部,她还是老师的得力助手。”

不仅是学习上的变化,足球还给了谢欣媛大胆和勇气。曾经的谢欣媛在父母和老师眼中,是个文静、内向的小姑娘。这种腼腆,在第一次现场观看“渝超”时,被彻底击碎。

谢欣媛的母亲赵海玲对当时的情景记忆犹新:“孩子在现场特别激动,我的耳边一直充斥着她的呐喊声。”看到曾经说话细声细气的女儿,在看台上为自己家乡的球队,爆发出了全部的能量。那一刻,赵海玲特别意外,也特别惊喜。这股从看台上汲取的勇气,也投射到了她自己的赛场上——回来参加校园足球对抗赛,谢欣媛所在的队伍在一场比赛中进了3次球。

11月22日,将是谢欣媛的生日。当忠县烽烟三国家队教练将队员们为她录制的生日祝福短视频发给她时,小姑娘惊喜地捂住了嘴,眼里又一次涌出幸福的热泪。

这份被偶像铭记的温暖,化为了她前行的动力。她的梦想,早已不满足于在看台上加油助威。“‘渝超’点燃了我的足球梦,希望自己能够成为专业的足球运动员,站在‘渝超’甚至更大的足球赛场上。”谢欣媛的目光坚定而清澈。

我与忠县这五年